

---

## **В следственном управлении СК России по Томской области состоялось торжественное совещание, посвященное второй годовщине создания Следственного комитета Российской Федерации**

Сегодня в томском городском Доме ученых состоялось торжественное совещание, посвященное второй годовщине создания Следственного комитета Российской Федерации.

В совещании приняли участие более ста сотрудников следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Томской области, советник губернатора Томской области Александр Селиванов, Главный федеральный инспектор в Томской области Владимир Сирчук, председатель Томского областного суда Александр Кайгородов, прокурор Томской области Василий Войкин, заместитель начальника УФСБ России по Томской области Александр Павлов и заместитель начальника УФСКН по Томской области Александр Шенбергер.

Руководитель следственного управления Владимир Литвиненко поздравил сотрудников управления с профессиональным праздником. В поздравительной речи он напомнил о том, что указом Президента Российской Федерации в целях совершенствования деятельности органов предварительного следствия на базе Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации два года назад был создан Следственный комитет Российской Федерации, который с 15 января 2011 года начал свою деятельность, как самостоятельный федеральный государственный орган.

Столь радикальная реорганизация предварительного следствия проведена впервые в истории России, хотя идея создания независимого следствия берет свое начало еще со времен российского императора Петра I. В ходе судебной реформы в 1713 году были учреждены первые специализированные следственные органы - «майорские» следственные канцелярии, которые в соответствии с Наказом были подчинены непосредственно императору. Тогда впервые была разработана концепция вневедомственного предварительного следствия,

---

которое специализировалось на расследовании наиболее опасных преступлений, посягающих на интересы государства, и имело широкие процессуальные полномочия.

Современное продолжение судебной реформы – это создание Следственного комитета, как решение задачи разделения функций прокурорского надзора и следствия в целях укрепления гарантии защиты прав и интересов граждан на досудебной стадии судопроизводства.

Следственное управление по Томской области штатной численностью 163 единицы создано приказом Председателя Следственного комитета от 15 января 2011 года. В состав управления входят два городских, один районный и шесть межрайонных следственных отделов, которые успешно решают задачи по оперативному и качественному расследованию тяжких и особо тяжких преступлений, эффективному противодействию коррупции, профилактике и раскрытию преступлений. На 1 января 2013 года в следственном управлении работает 171 человек.

В связи с тем, что с 1 января 2012 года значительно расширилась подследственность Следственного комитета, следователи следственного управления стали расследовать уголовные дела о тяжких и особо тяжких преступлениях, совершенных несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних, а также ряд иных преступлений, которые ранее расследовались следователями МВД. Период становления следственного управления продолжается, что влечет за собой организационно-штатные изменения и ротацию кадров.

В следственном управлении работает 71 следователь, из них - 15 женщины. Более 2/3 следователей от их общего количества в возрасте до 30 лет.

Надлежащее качество процессуального контроля за производством предварительного расследования обеспечивает коллектив отдела процессуального контроля.

В 2012 году следователями следственного управления расследовано 690 уголовных дел, около семисот лиц привлечено к уголовной ответственности, половина из которых – за тяжкие и

---

особо тяжкие преступления, при этом 97 обвиняемых - несовершеннолетние. Раскрыты наиболее резонансные преступления против личности, повышенное внимание уделялось эффективности следственной работы по налоговым и иным преступлениям в экономической сфере, преступлениям, совершенным в отношении детей и других слабо защищенных категорий граждан.

В 2012 году следователями управления расследовано 28 преступлений прошлых лет, из которых 16 – особо тяжкие преступления против личности и половой неприкосновенности граждан. Половина этих преступлений были совершены до 2007 года. Эти преступления были раскрыты благодаря квалифицированным действиям сотрудников отдела криминалистики.

Наиболее сложные уголовные дела, имевшие большой общественный резонанс, расследовались отделом по расследованию особо важных дел, в котором работают самые опытные и квалифицированные следователи.

В ходе решения общенациональной задачи по борьбе с коррупцией, где следственным органам Следственного комитета отведена особая роль, все усилия сотрудников управления направлены на реализацию комплекса мер, предложенных Президентом Российской Федерации. В первую очередь это расследование преступлений коррупционной направленности. Данная работа проводится следственным управлением в тесном взаимодействии с другими правоохранительными органами. В результате такого сотрудничества была пресечена преступная деятельность начальника Управления Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации по Томской области, топ-менеджеров ОАО «Сибирский химический комбинат» Госкорпорации «Росатом». Всего к уголовной ответственности по фактам коррупции привлечено 103 человека.

В деятельности следственного управления особое внимание уделяется вопросам обеспечения конституционных прав граждан на обращение с предложениями, заявлениями, просьбами о восстановлении или защите нарушенных прав, свобод или законных интересов заявителя. Руководство следственного управления регулярно проводит личный прием граждан с выездами в города и районы области. Введены в действие «телефон доверия» и телефонная линия «Ребенок в опасности», действует Интернет-приемная Следственного комитета. О возрастающем доверии граждан к Следственному комитету свидетельствует количество поступающих от них обращений. При этом, почти треть из общего числа поступивших

---

обращений в соответствии с компетенцией направлена на разрешение в органы прокуратуры и другие ведомства.

Владимир Литвиненко отметил качественную работу Молчановского и Колпашевского межрайонных следственных отделов, а также следственного отдела по городу Томску. Коллективы данных отделов стабильно удерживают высокую планку следственных показателей и обеспечивают достойные результаты работы по итогам года.

Приглашенные представители органов власти, судебных и правоохранительных ведомств выступили с поздравительной речью и пожеланиями сотрудникам следственного управления успехов в профессиональной деятельности и семейного благополучия.

По результатам работы за 2012 год за добросовестный труд и высокие показатели в работе правами председателя Следственного комитета Российской Федерации награждено 58 сотрудников следственного управления, правами руководителя следственного управления – 13 сотрудников следственного управления. В торжественной обстановке им были вручены медали, ценные подарки, благодарности и денежные премии.

*15 Января 2013*

*Адрес страницы:* <https://tomsk.sledcom.ru/news/item/713217>